

— Zasedací síň městské rady byla v úterý přeplněna. Nová rada měla nastoupiti do úřadu a tu přišel jednotlivých členů dostavili se v počtu hejném. Noví členové rady Burkley, Cahn, Holmes a Lemly zasedli na své místa a městský klérk Groves oznámil, že nastává volba předsedy. Při prvním hlasování bylo odevzdáno 9 hlasů dem. Howellovi, B. chal rep. dostal 8, jelikož rep. Bruner hlasoval pro Howella a Haswell hlasoval pro Parkera. Při druhém hlasování Haswell odevzdal hlas svůj Howellovi, jenž získal tak 10 hlasů, jest prohlášen za zvoleného předsedu městské rady. Tým zaujal hned místo své, načež členo bylo výroční poselství mayorovo. Mayor sděluje, že finanční stav města jest dobrý a kdyby nebylo nezaplacených dluhů, jež zanechal správa dřívější, mohli být daně za minulý rok i srušeny více sníženy. Obecní práce byly vykonány v minulém roce. Omaha má velmi dobrou kanalizaci; kanály a trouby měří 112.73 mil; v minulém roce vynaloženo bylo \$109,870 na hlavní kanály a \$76,263 na kanály s trub. Na ulicích vykonáno svažení v ceně \$107,849. Dlážka prodloužena o 8.3 míle a celkem máme nyní 78 1/2 míle dlážděných ulic. Zametání ulic stálo \$21,479. Mlýnská navrhla, aby při provádění obecní práce jednalo se opatrně a vždy napřed určitě zjistilo se, čeho potřeba a co to bude stát; též navrhuje, aby všechny obecní práce konaly se dříve na den zjednanými a ne kontraktně. O zdravotní komisi souří, že jest velmi prospěšnou, však má za to, že povoluje se pro ní více peněz, než nutno. V roce 1893 bylo 60 úmrtí méně nežli rok před tím a o 120 úmrtí méně, než před dvěma lety. Zmínuje se pak pondělek obřírnější o nerestných domech a hernách. Ohledně prvního vyslovuje znovu známé jeho přesvědčení, že dá se neřest spíše regulovati nežli potlačiti. Ohledně heren odmítá útoky na něho v posledně době učiněné a dovozuje, že ordinance, kterých nyní karbaníci pokutování jsou a kteráž minulou městskou radou přijata byla, není ničím novým nýbrž jeat pouze jen opravou ordinance dřívější a síce, že opravou tou zvýšena byla pokuta z dvaceti až na dvě stě dollarů. Ohledně heren jest podobného náhledu, totiž, že lépe jest mít nad nimi kontrolu nežli nechat je zkvétati tajně, jako druhy se dělo. Upozdňuje též na starý nevář, totiž nejstejnost odhadování majetku městského a příliš nízký odhad celkový, následkem čehož zdá se, že platíme příliš vysoké procento daní. Přimlouvá se znovu o to, aby se pracovalo k tomu cíli, aby na městě varilami volených asessorů ustanoven byl komisař daní. Vybírá pak k setrnosti a upozorňuje, že lze v zdravotním oboru vystačiti s menším počtem zřízenců, a rovněž i v úřadovně stavebního komisaře a městského měřiče. Upozdňuje též, že ve válechní úřednici, kterým povolena jest výloha na koně, mají těžob spotřebi. Mayor osobuje si a to právem, částečně zásluhu o to, že neproveden úmysl bádlerkých radních a plynárnické společnosti a překaženo radání koncese na padesát let. Vypočítává, že změnami, jež v koncesi učinány, vyzíská město a občanstvo \$1,350,000 než koncese vyjde. Upozdňuje pak, že město platí \$90,000 ročně vodárenské společnosti za hydranty k hašení, že však sto těchto jest na městech, kde nelze jich použiti a společnost měla by býti donucena k přeložení těchž. Dále upozorňuje, že pcvinnost společnosti jest, poskytovat dostatečnou ochranu proti ohni na tisíc střešiců od každého hydrantu, však tomuto závazku nedostala a město musí vydržovati tři stříkačky náhladem \$15,000 ročně; má za to, že

by měla se tato výloha společnosti od její účtů strhnuti. Dále odpořoučí, aby stálo si město samo vlastní osvětlování, což přj by bylo snadné v přímku radnice a jelikoli platíme za osvětlování města \$31,000 ročně a m. mo to za osvětlování radnice a nyní i nové střešiny, má za to, že by se sřízení osvětlování v bráku vyplátilo. Ouleš elektrické společnosti svádí na paměť, že tato ne poskytuje světlo dle kontraktu. Též přimlouvá se za sřízení vlastních vodárny, náleží na správení viaduktů na 16. a 11. ulici, odporoučí, aby 4. obláznost dráhy donucena byla dávatí přestupní listky, tran-fer tickety, na všechny své linie, aby telegrafní společnost položila své dráty pod zem. Konečně dovozuje, že osvětlořeno jest tak šetrně, jak možno.

— V. Holmes poslal žalbu proti Hammond Packing Co. v So. Omaha na náhradu \$35,000, jako administrátor Jakuba Vavřky, jenž v září 29. 1891 na jatkách vjše jmenované firmy se poranil a následkem toho zůstal, tak že nalezá se nyní v ústavě choromyslných. Foreman našel tady Vavřky, aby vytáhl vozík z oákladem masa na elevator, vozík Vavřky srazil k zemi do hloubky 6 stop. Tým oranil se na hlavě.

— Do katolického kostela na j. 14. ul. vnikli z úterý na středu lupiči a ukradli tam pozlacený kalich a stříbrný koflík. Do kostela dostali se zadními dveřmi a poněvadž skříň, v níž ornaty, mešní roucha a knihy se nalézaly nebyly uzavřeny neměli lupiči příliš mnoho práce a zvlá se jim zdálo nejneuvěřitelně, kalich a stříbrný koflík. Kalich a nádobka stály a \$80. Po lupičích není ani památky. Tajní případ vyšetřují.

— V těchto dnech díel v Omaze návštěvou u svého bratra p. John F. Mík, stíhající se St. Jose, K. l. se svoji mladou manželkou. Manželé ti přestěhovali skoro celé Spoj. Státy a v Omaze se jim zvláště líbilo, zejména ale v plesu Sokolek, kdež znamenitě se bavili.

— Paní Kretschmerová česká bylinná a kořenová masť, jediná tohoto druhu v Americe, vyhojí jisté akutní a chronický revmatism, kostičer bolení očí, lišej, zákrk, vůbec každou čerstvou neb zastaralou ránu a bolest na těle. Velká krabička 50 ctů., menší 35 ctů. Tato výtečná masť jest jen u mne samé k dostání. Na venkov se jen za \$1.00 a 10 ctů. za záskyku 2 velké krabičky zašlou peníze nejlépe zasílat na "Postal Note"; stojí jen 3 ctý.

Anna Kretschmer,  
1219 So. 15. St.  
3—ptém.) Omaha, Neb.

— Včera odp. o 5. h. byl James Peabody, syn dr. J. D. Peabodyho na 13. ul. přejet károu dráhy lanové. Tým s jinými hochy hrál si na ulici a konečně vyskočil na přijíždějící káru, smekl se a spadl přímo pod kola. Byl na místě umrcen.

Nahromaděné bláto přináší se bou nemoce každou dobu. Každý rozumný člověk čistí stojaté roury, než vř, že se brzy zanesou blátem a přece mnohý z nás dovoří, aby naš byla bahnitá, což jest tisíckrát ne bezpečnější toho, čeho se tak pečlivě varujeme.

Čistá krev a volný oběh krve jsou oezpečnými strážci skoro proti každé nemoci. Jest jenom jeden lék, který ukázal se býti obdivuhodně účinným při odstraňování nečistoty z krve a ku úplnému jejímu zstavení. Jest to Dra. Petera HOBOKO více než jedno sto let starý.

Není to žádný lék, který se prodává v lékárnách — p. matujte si to.

Prodává ji ho pouze místní jednatele v malém. O podrobnosti pište na Dra. P. Fahrney, Chicago, Ill.

— Včera došla sem zpráva, že hr. Lubinski přijede do Omahy dne 20. t. m. spolu s odborníkem, měřičem, aby vyhledal potřebné a vhodné mí

sto ku stavbě cukrovary, jenž prodíem jednání roku ta sřízen býti má.

— E. W. Highbouse ze South Omahy, jenž býval kdys zaměstnán v Armourově nakládatelně masa odejel před nedávnem do Buffalo, kde provedena byla na něm operace svislého drchu. Lékaři shledávají, že trpí zánětem plíce a že v celém těmě přest komora nalézají se zhoubní látky žemovitě, rozhodli se za účelem odstranění těchto otevřiti prsní kos a ošetřit kusy několika řezů v prsu i v zadu. Operace se povedla a Highbouse jest zachráněn. Otvor v prsu na 4 palce délky a 2 palce šířky však zůstal a nyní lze prostým okem pozorovati na něm tukot jeho srdce. Poněvadž mu pracovati nelze, ano při pohybu vyobázkách za chladnější povětrnosti musí se míti na pozoru a oblékati svláček k úšell tomu určenou košili, cožť nyní od kliniky ke klinice v různých městech, aby vyžádal si na živobytí pro rodinu svou, již minuleho Beltaira, O. ze So. Omahy se odstěhovala.

— Tjemeňk zemělčlékého odboru vládního Morton zavedl na jatkách dozor takový, že denně každý vládní dozorce musí udati kolik kuř dobytka prohlédl, jasoť i veškeré polrobnosti s tržbikoť takou spojené. Každé zameškání a práce přes čas musí být rovněž do deníku zaneseny. V odboru mikroskopické se nepracuje vůbec, n-ní co prohlížet, vývozu masa žádného není a jiné maso se dle nařizení Mortouova prohlížet nemusí.

**S. H. Wood Produce Co.**  
*Minneapolis.*

Shora jmenovaná společnost zabezpečila několik cenných stříbrných hornických pozemků, blže Ainsworth, B. C. a založila společnost Kootenai Mining & Development Company, za účelem dolování a vývinu dole. Nabízí omezený počet akcií po 10 centech. Společnost tato vydala jela million akcií po jednom dollaru. Společnost nabízí akcie po 20 centech za účelem rychlého sřízení peněz k těžení dole. Tímto způsobem se dolování společnosti obyčejně tvoří. Společnost zamýšlí počti se zasílati u m rudy během devadesáti dnů a pakli ruda se ukáže tak bohatou jak nyní se nasevětuje, akcie společnosti by měly rychle v ceně stoupati. Tabor Ainsworth jest jeden z nejoboatnějších v okruhu Kootenai a dostatečné množství rudy bylo již vytěženo k přesvědčení odborníků, že jest jí tam ohromné množství. Ainsworth se nalezá hned přes jezero od Pilot Bay, kde Hendryxův syndikát zdozil tavírnu s vynaložením \$300,000; a blízkost k dolům tohoto syndikatu a tavírně dodává do latečné ceny dole. Kdokoliv by si přál uložiti svůj kapitál v akcích Kootenai Mining & Development Co., měl by dopisati na S. H. Wood Produce Co., 913,915 a 917 Guaranty Loan Building, v Minneapolis, Minn., o všechny další podrobnosti. Dolování jest jako každý jiný obchod. Ti, kteří se dostanou na dno podniku, vydělávají peníze. Tisíc dolových akcií nyní koupěných za \$200, může přinést bávedně bohatství a zajištěné bohatství Kootenai-ských dolů dávatí pevnou naději na výnosnost těchto akcií. Prospekt společnosti udává, že v 90 dnech bude mít dost rudy k vyplacení 5 ctů. dividendy na akcii. Tím by akcie hned stouply nad par. *The Daily Financial News*, jeden z vynikajících finančních listů v N. w. Yorku se velmi pochvalně zmínuje o shora uvedené společnosti a podnik zajiště za dlouhí pověsimautí. — Toronto Globe.

Váimněte si oznámky na jiném místě.

**Česko-americká kuchařka.**  
Třetí valné rozmoouzené a opravené vydání Česko-americké kuchařky vyšlo právě tiskem. Obsahuje na 298 stranách mnoho set nejrozmánítějších předpisů k přípravě jídel. Vazaná proclává se za \$1.00. Právě jsme obdrželi záobu srisu toho Vyd. Pokroku Západu.

**Feuilleton.**

5. jedna.

To sem si ale odech!

Jestě několik takových světlů a huda maset polábat podle nejnovější módy všech vědělch a vynikajících firm o ustanovení správce — mého jméni. Ve firmě moji zastoupeno jest prosím pět členů a to snadno pochopíte, že jsem si opravdu oddech. Jest po starosti, po Jeltáka i po rozděm roce. Chcete vědět jak a co u nás nadělit? Povím vám to, ale pěkně po pořádku, tak aby jste pochopili řadu mých starostí a slasti.....

V první řadě jest ta stará! Do ma bych jí toho nasměl říci, přinešla by mi křídlet list a po cířkách dokazovala, že vlastně jest nepřekř-dila rubikon —

Před svátky několikráte mi nadhodila co by si jako na Jeltáka a co na nový rok přála. Vím, že to bylo moe, dřív aby si pamatoval. Přemýšlel jsem! Škopek to nebyl, ten jsem koupil v loni. Ale stěhovala si, že jí teče fortepian o — v prostě mluv pracl stroj. Jen že ten se za dar nehodil a pak stojí tóže moe. Uvažoval jsem tedy dále. A což nějakou látku na šaty, bez toho si stěhovala, že nedělá již patřičný — dojem, jako bych já za to moh.

Mám to ale mozek! Teprve později mi napadlo, že mi vlastně žena rozhodně nakázala, abych se jí do šatů neplet. Nerozumím tomu prý ani za mák. Co jí tedy koupit? Dovedete pochopit starosti mé? Konečně jsem se rozhodl a došliap si k Svobodovi a Pavlíkovi, dvorním mým dolavatelům všech věcí pozemských a všeho druhu. Koupil sem jí tři páry teplých. Vite co to je? Jemně za vánějící a mile půoblet — jat-ručičky. Často po nich vzdychala. Dobrá duše, koupil jsem jí tedy jaterničky. Jak jsem dopad, když domů jsem ten boží dar přivekl, netřeba povídat — to ostatní se hvízlo.....

A co holčák?

Také tato otázka mně byla náramně znepokojovala. Tuceť kluků nenadělá tatfivkoť tolik starostí jako jediná dceračka. Žena má o tom poim opět opáčný. Myslel jsem si noviny, že vědl vše a proto vzal jsem útočiště k nim, že něco kloudného vyhledám.

Samé vhodné dárky.

"Nemůže býti lepšího dárku pro toho kdo trpí zácpou, jako dr. N. N. léku. Hallo....." Jaká to drzost, takhle tahat lidi za nobu. Hledal jsem tedy dál.

"Dáreček, jenž poji praktické a užitečným a při tom nad jiné vyniká jest nábytek." Bodejt, to by tak, vždyť ty mé holky jsou ještě malíčké.

Zde jiná oznámka: "Těm, kdož dbají budoucna a pamatují v každý čas na zadní kola nemůžeme jinak, nežli v době této posvátné odporučiti naši pojišťující společnost. Pojišťujeme děti, starce i báby za levné pojistné. O pohyby v čas jest postaráno, též tak o lékařské....." Jaká to drzost, za to měla by býti celá společnost při nejmenším zavřena, tropit si z obecněva šašky tak neomaleným způsobem. Nechtěl jsem se však více rozčilovati, aniž zlobiti, k čemu také, hlava mi starostmi bez toho se již točila. Div divoucí, že ještě někdo nenabízěl, jako nejvhodnější dárek pravou, pěknou a níčím nefelšovanou — opici africk-u. Věsktu mi teprve napadlo, že jsem hledal na nepravé straně, hie, zde jest, aha zde je čeho potřebuji. Písmeny na půl palce každá. K. W. Bartoš, největší český střížní obchod, — Mary Svačinová, rovněž střížní obchod. Tam vrazím! Co ale koupím? Grádli, ševiot, kaliko? Nemám sice ani poněť o tom a nevím dělají-li se z toho spodničky, aneb jiné šaty. Co však na tom. Nejhlavnější bylo odbyto — nekoupil jsem totiž nic. Napadlo mne, že bych v české lékárně

a Tuška mohl koupit cukrovinky, a bratři Šaigeb Červinkovo pianoské měřlo, aneb zajít až k Prosovi. Stará mi ale dokazovala, že teč "za pěkné pohody" brusle od Pollanta byly by daleko lepší aneb spouš botky od Buchlitka. Také mi sdělavno přikazovala, abych jí a Svobody koupil nějakou novou kolečkovou, zároveň pak sřízila statistický jak dlouho již ten sloní kabát má. Věděl jsem, že mne chce překvapit boxem Novákových "stěpiček" a tak jsem jí ten koštěk sříbil, ba i rukavičky a pěkný nový klobouk od paň Hynekové. Člověk sříbit může všechno! U Fibigera viděl jsem pěknou krabici na voňavky. Hm, to by bylo něco, byla sřížbrem kována a vedle ní sladě hodinky. Roshodil jsem se pro krabici na voňavky. Teč ale jaké? Dohodil jsem se v knihách, že vůně heliotropu činí člověka vášnivým, Yang-Yang rozpuštěním, růle snivým, šlaka hloupým a reseda smělým. Pokud mne se týče, jsem záplna náhledu pruského Beřicha, který, když byl kdysi v českém dam táraně, jakou vůni má nejraději, odpověděl, že mu nejpříjemnější parfum — vepřová pečeně. Ta ve mně budí pocit tak zvané "absolutní spokojenosti".

Nechcete li mi věřit, zajděte si prodm, ke Konečovi aneb Nejeptičskému, ti vás již čerstvým zhořelým svým přesvědčt. To se dlel-řitě bylo by tedy vyřiz-no. U Lung-paula objednal jsem jeně záclony a zamluvil si vypapřování mé "residence" na leto, u bratři Koutáček, v South Omaze koupil jsem jí cíhličku, u Hlávky zamluvil jsem si mífnek na kávu nové soustavy a u Pařka nové umývadlo. Teč jenom ještě já.

Jaké to starosti! U Franty Bartoše jsem začal, pak jdu k Jtchovi, Havlíčkovi, Šloup a Kramlovi, Marešovi, Franclovi a Svobodovi. Hned pak do South Omahy k Fraňkovi, Bělohávkovi a u Džezala jsem uvás. Napadla mně spásná myšlénka, jako že bych tu mohl vyhrát, co jsem na celé té cestě za dary pro svou rodinu již vydal. Avšak byl jsem rád, že jsem tam z brusu nové šaty od V. dičky nenechal. Tak jsem se o toho zařal.

Kde pak je honem klíček od mé pokladny. Hutových v ní již přčertech málo. Kde vř kam se te peníze ztrácejí. Kdybych to neměl každý den na talíři, že tam vlastně nic není a má polovice ta musí vědět, domníval bych se, mi tam někdo chodí. Tak se díte, že mi duševní stroj nad takýř neutěšeným stavem věcí zůsta stát, že nekoupil jsem vlastně nic. A vite čim já se oblažil! Hádete, aneb raději toho nechte. Koupil jsem si v lékárně Beránkov tuceť prášků s antipirinem, aby mi po Sylvestru hlava nerozkočila a nedostal mne Krejřů záhy do prádla. Bože to jsou starosti.....

**Klení**

neříct pěkný zvyk, když se ale někomu hrá dávi káblem, to neří ani divu, když si koupí dář pohádkou zaklením odlehčí. Lápe y sl odělal, kdýby se starý krávé dal sřívat Hall-řev listě hotel svyř proti kašli a přidat se k hoteluému spolku.

**Krásné ženy**

jsou ozdobou každé domácnosti — s nemoocno ženou hyne celá domácnost. Proto, kdo má rád chryvotu ženušku, kupte jí *Secer's Životní Balsám* za 75c. Ten o straně zácpu sebe tvrdošijnější, oděvové o i žaludku, závrať, mlodoby, slabost, jakož i žlutou plic. Postává si nemoc vaši ženušky z nevidelnosti městěni, kupte jí *Secer's Regulátor českých nemocí* za \$1.00. Knížku o takových nemocích obě žite zdarma.

W. F. Severa,  
Cedar Rapids, Iowa.

**Kde je člověk,**

trpěl jaterní a ledvinovou nemocí, soucho na k. jakýmkoliv vředem neb i rakem, znečným žaludkem atd., a chce lacině vyhoř býti? Můj "ředou" vyhoří všechno, co v beo k vřu. Jen jest hlavním předmetem léčeni jsou zuby, aby se zachovaly zdravé. Každé kufi oko zaplatím \$10, které můj nezničí. Cena pouze 25c.

ANTON WILDMAN,  
Two Rivers, Wis.